

*ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ*

**МЫ СОЗДАЛИ  
НЕБЫВАЛУЮ ДЕМОКРАТИЮ?!**

*Скороспешная кампания по проведению всенародного референдума рухнула! Рухнула и наиогромнейшая надежда ректора – «зачинателя» инициативной группы, который уже было рассчитывал на кресле более мягкое и высокое.*

Не по доброй воле народа все это сделано, товарищи! В этом совершенно прав коммунист С.Абдильдин – единственный в стране человек, который точно подметил, что все это «дело рук самого президента страны. Он же дает команду, он же в конечном итоге, при ярко выраженном несоответствии нормам западной демократии, отменяет». Не так давно показала свой зуб Хиллари Клинтон, а в канун зимней олимпиады, видимо, что-то да произошло...

Наша верхушка с каждым годом все глубже погружается в болото культа личности. Мы переплюнули все ранее известные показатели единоличного правления страной. Наша верхушка «обошла» не только казахстанский народ, но и мировое сообщество! Все, что Запад (ОБСЕ) требовал от нашей власти, создано: президентское правление, двухпалатный парламент и т.д., и т.п. Словом, создан художественный силуэт демократии, но демократического процесса в стране нет. Дай волю нашим депутатам – мажилисменам и сенаторам – они воскликнут: и не должно быть!

Да, наши псевдодемократические политические структуры, в отличие от Запада, подчиняются строго одному человеку. Он единолично создает все схемы «демократизации», он же руководит всеми рычагами управления страной. Народ в его руках и от него всецело зависим.

Мы – умный народ! Мы плевать хотели на демократические нормы Запада. Все, что они требуют, создали, мало того, «отсидели» во главе той же ОБСЕ. Сейчас уже для нас ОБСЕ не авторитет. Это пройденный этап для демократии Казахстана.

Мы – действительно умный народ! Прекрасно знаем, на какие ловушки попадают западные демократы. С этой целью, чтобы запудрить мозги, создали Ассамблею народа Казахстана – малый ООН, чего нет в той же Англии, Франции, Германии, включая и все другие страны Европы. Внезапно вспомнили о событиях 20-летней давности – стихийно закрывшемся Семипалатинском полигоне. В свое время не усмотрели, что на этом можно заработать авторитет, поднять свой имидж перед международным сообществом. Как говорится, чуть не упустили такой важный момент, хотя полигон в свое время закрыли из-за неимения своих ядерщиков. Ведь российские специалисты ушли...

У нас не только народ умен, но и правящая верхушка! Мы показали Западу, США небывалый размах «повальной» демократии, когда весь народ в один голос способен поддержать своего лидера. Да наш народ готов избрать своего хоть... лидером всей планеты, даже земного шара с его окружностями! Не веришь, проверь.

Где, в какой западной стране вы видели такой «взлет» демократии? Теперь они будут знать, где раки зимуют! Мы им показали, чего не было (и не могло быть!) при коммунизме. Мы далеко превзошли советский строй с его коммунистическими выпадами, видимо, только потому, что во главе нашей страны сидит тот же коммунист – ветеран КПСС, но уже в «демократической» шинели.

Сейчас мы на «седьмом небе» развития демократии и экономики. Мы «обошли» все страны СНГ, вскоре превзойдем все западные страны, включая США. Экономика растет, уровень и продолжительность жизни, возможно, тоже. Все западные институты демократии в стране созданы. Правда, не всегда срабатывают, довольно часто нуждаются в текущем «мелкосрочном ремонте». Но для этого у нас создан однопартийный парламент, где сидят довольные на лицо завышенной зарплатой бывшие акимы и чиновники всех мастей.

Куда мы идем?

Такие вот мысли иногда посещают меня, товарищи! А что, разве нельзя размышлять вслух?.. Тогда позвольте мне заткнуть себе рот.

**Тимур НАЛИТИК**

## **МОЙ НУР**

*В республике до недавнего времени не прекращались «выступления» студентов в поддержку проведения референдума. Писалось и говорилось об этом много. В этой статье хотелось бы поговорить тоже о жизни молодежи. Только виртуальной жизни, в Интернете.*

По данным независимой компании ICT-Marketing, специализирующейся на исследованиях в сфере телекоммуникаций и IT, количество интернет-пользователей в Казахстане на конец 2010 года составило 4,3 млн человек или 26,5% населения Республики Казахстан. Львиную долю юзеров составляет молодежь – школьники, студенты, менеджеры среднего звена и т.д.

Казахстанцы предпочитают общаться между собой в зарубежных соцсетях (особенно российских), нежели в местных. Причин, как говорят эксперты, много, это и низкое качество контента (содержания), малое количество аккаунтов, что намного сужает интерактивное общение и прочее казахстанских интернет-ресурсов. Однако в последнее время ко многим казахстанцам на электронный ящик стали поступать письма с заманчивым предложением зайти и зарегистрироваться в новой казахстанской социальной сети – «Мой Нур». Откровенно говоря, не сразу решаешься на такой смелый поступок. Настораживает название: кто или что этот Нур, и почему Мой? В Казахстане короткое слово «Нур» может как поднять на вершину, так и оглушительно уронить.

На деле же все проще. В марте 2009 года в республике открылся широко разрекламированный отечественный интернет-ресурс «Нур.кз», как важный этап построения информационного общества. Программное обеспечение и дизайн созданы и развиваются силами ведущего белорусского портала TUT.BY. Как заявили собственники нового казахстанского сетевого портала, название «Нур» никак не связано ни с первым лицом государства, ни с какой другой сановной физиономией. Компания является коммерческой, финансово независимой от государственных органов. Что ж, очень может быть. Правда, сомнительно, что ставший в Казахстане уже сакральным набор букв – «Нур» может быть использован в названии информационного сайта, без команды «огонь» из Акорды.

Так вот, этот интернет-портал запустил собственную соцсеть – «Мой Нур». Привлекая молодежь, как основной контингент, зарегистрироваться. Но, принимая во внимание наше законодательство о неприкосновенности Лидера Нации, возможны инциденты с печальными последствиями.

Представьте, если кто-то из молодых и несдержанных на язык вслух или на интернет-форумах резко выскажется по поводу соцсети «Мой Нур», что-то вроде: да лажа этот «Мой Нур». Могут и привлечь, если захотят.

А зная ретивость и неразборчивость сочувствующих елбасы, можно предположить, что вслед за проектом «Мой Нур» (очень похоже на российский Мой Мир) могут появиться и другие. А именно: ВНурконтакте, ОдноНурники, FaceНур.

Кстати, у нас нет до сих пор казахстанского поисковика. Поэтому, следуя традиции, стоит ожидать создания отечественных браузеров с названиями: НурГугл, Нурзилла.

Занятно было бы послушать российских или белорусских юзеров, в случае появления в их странах соцсетей с использованием первых трех букв президентов. Например, в России – Мой Мед, или Белоруссии – Мой Лук. Страшно даже представить название «социалки» в Молдавии времен президентства В. Воронина.

Вообще идея развивать и двигать Казнет вещь полезная и перспективная. Только зачем и сюда вклинивать президента. Хочется хоть здесь, на просторах Всемирной паутины, отдохнуть от реальности, чуть-чуть.

**Ади ТУРКАЕВ**